
 
Nom :   DEVOIR DE MATHÉMATIQUES N°5 -18 janvier 2023 sujet 2 

(calculatrice non autorisée) 

Exercice 1(3 points) 
Donner l’écriture décimale ou fractionnaire des nombres suivants : 

a) 4! 
b) 3"! 
c) (−3)# 
d) (−8)"$ 
e) −6! 

f) !!
"
"
#$

 

 
Exercice 2(4 points) 
Calculer : 
A = 10% × 10& 
 

B = 
!%!"

!%#
 

 
 

Exercice 3 (7 points) 
Les propositions suivantes sont-elles vraies ou fausses ? ( justifier votre réponse) : 

a) Un nombre élevé à une puissance positive est toujours positif. 
b) 2# = 3!. 
c) −7! = (−7)!. 
d) (10"')"( = 10"$#. 
e) 9 × 10"# × 8 × 10) a pour ordre de grandeur 10&. 
f) 100* est égal à zéro. 
g) La notation scientifique de $

*,*$
 est 1 × 10!. 

 
 
Exercice 4(6 points) 
Calculer et donner le résultat en écriture scientifique puis  donner un ordre de grandeur du 
nombre à l’aide d’une puissance de dix : 

C = 
&×!%!$%×!!×!%!&

$×!%!'(×$&×!%!)
 

 

D = 
"$×!%!$%×(×!%*

)×!%!*
 

 

E = 
"&×!%!$#×!%(

%,+×!%)
	 

 
 
Bonus (2 points) 
Calculer : 
A = 0,127 × 10$$ − 895 × 10) 
Ecrire le nombre ((−2)#)# × 3' sous la forme 𝑎, où 𝑎	est un nombre relatif et 𝑛	est un entier 
positif. 
 



 
Nom :   DEVOIR DE MATHÉMATIQUES N°5 -18 janvier 2023 sujet 2 

(calculatrice non autorisée) 

Corrigé 
Exercice 1 : 

a) 4! = 16 
b) 3"! = $

'
 

c) (−3)# = −27 
d) (−8)"$ = − $

)
= −0,125 

e) −6! = −36 

f) 5$
(
6
"!
= 16 

Exercice 2 
A = 10% × 10& = 10$$ 

B = ($*
!")

$*#
= 10"$( 

Exercice 3 
a) Faux, ex : (−2)# = −8	 
b) Faux : 2# = 8	𝑒𝑡	3! = 9	 
c) Faux : (−7)! = 49	𝑒𝑡 − 7! = −49 
d) Faux : (10"')"( = 10#&	 
e) Faux : 9 × 10"# × 8 × 10) = 72 × 10% = 7,2 × 10& → 𝑙/𝑜𝑟𝑑𝑟𝑒	𝑑𝑒	𝑔𝑟𝑎𝑛𝑑𝑒𝑢𝑟	𝑒𝑠𝑡	100 
f) Faux : 100* = 1 
g) Vrai : $

*,*$
= 10! → 𝑙𝑎	𝑛𝑜𝑡𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛	𝑠𝑐𝑖𝑒𝑛𝑡𝑖𝑓𝑖𝑞𝑢𝑒	𝑒𝑠𝑡 ∶ 1 × 10! 

 
Exercice 4 

C =	%×$*
!$%×$$×$*!&

!×$*!'(×!%×$*!)
= %%×$*!$)

%*×$*!')
= 1,1 × 10!* → 𝑜𝑟𝑑𝑟𝑒	𝑑𝑒	𝑔𝑟𝑎𝑛𝑑𝑒𝑢𝑟	𝑒𝑠𝑡	10!* 

D = (!×$*
!$%×'×$**

0×$*!*
= *,&×'×$*!$$

$*!*
= 54 × 10"0 = 5,4 × 10"& → 𝑜𝑟𝑑𝑟𝑒𝑑	𝑑𝑒	𝑔𝑟𝑎𝑛𝑑𝑒𝑢𝑟	10"% 

E =	(%×$*
!$#×$*(

*,#×$*)
= 150 × 10"!# = 1,5 × 10"!$ → 𝑜𝑟𝑑𝑟𝑒	𝑑𝑒	𝑔𝑟𝑎𝑛𝑑𝑒𝑢𝑟	𝑒𝑠𝑡	10"!$ 

 
Bonus 
A = 0,127 × 10$$ − 895 × 10) = 127 × 10) − 895 × 10) = −768 × 10) 
((−2)#)# × 3' = (−2)' × 3' = (−2 × 3)' = (−6)'	 


